
Наші ювіляри

130 Вісник Національної академії правових наук України № 4 (83) 2015

20 грудня 2015 р. виповнилось 
75 років від дня народження та 45 ро-
ків науково-педагогічної і громадської 
діяльності визначного українського 
вченого-правознавця в галузі судо-
устрою та кримінального судочинства, 
талановитого педагога вищої школи, 
доктора юридичних наук, професора, 
заслуженого юриста України, Заслуже-
ного професора Львівського національ-
ного університету імені Івана Франка, 
академіка Національної академії пра-
вових наук України, голови її Західно-
го регіонального наукового центру, 
старшого радника юстиції, Почесного 
працівника прокуратури України Ва-
силя Тимофійовича Нора.

Народився Василь Тимофійович 
20 грудня 1940 р. у с. Мусіївка Хороль-
ського р-ну Полтавської обл. У 1967 р. 
закінчив юридичний факультет Львів-
ського державного університету  
ім. І. Я. Франка (нині – Львівський на-
ціональний університет імені Івана 
Франка). З 1967 по 1969 р. працював 
народним суддею Луцького р-ну на Во-
лині. У 1972 р. закінчив аспірантуру 
Львівського державного університету. 
З 1972 р. працював у цьому закладі на 
посадах асистента, старшого виклада-
ча, заступника декана, декана юридич-
ного факультету, доцента, завідувача 
кафедри кримінального права і про-
цесу, а з 2002 р. і до сьогодні – завіду-
вач кафедри кримінального процесу 
і криміналістики.

У 1972 р. захистив дисертацію на 
здобуття наукового ступеня кандидата 
юридичних наук на тему «Майнова від-
повідальність за шкоду, завдану непра-
вильними актами у сфері адміністра-
тивного управління» (спеціальність 
12.00.03), у 1989 р. – дисертацію на здо-
буття наукового ступеня доктора юри-
дичних наук на тему «Правові і теоре-
тичні основи захисту порушених зло-
чином майнових прав у радянському 
кримінальному процесі» (спеціальність 
12.00.09). Науковий ступінь доктора 
юридичних наук присуджено у 1989 р. 
Вчене звання професора присвоєно 
у 1990 р. У 2000 р. був обраний членом-
кореспондентом, а у 2009 р. – дійсним 
членом (академіком) Академії правових 
наук України (нині – Національна ака-
демія правових наук України).

Загальновідомим є внесок В. Т. Нора 
у розвиток вітчизняної правничої науки 
і освіти. Він є автором і співавтором 
понад 200 наукових та науково-мето-
дичних праць, у тому числі 11 моно-
графій, 19 підручників та навчальних 
посібників, понад 120 наукових статей. 
його праці присвячені дослідженню 
найбільш актуальних проблем право-
вого регулювання, що виникали на пев-
них етапах розвитку вітчизняної держа-
ви і права. Серед них: «Майнова від-
повідальність за неправильні дії 
посадових осіб» (1974), «Судово-пси-
хологічна експертиза у кримінальному 
процесі» (у співавт., 1985), «Судові ви-
трати у кримінальному процесі Украї-
ни» (у співавт., 2003), «Кримінально-
процесуальний кодекс України: Науко-
во-практичний коментар» (у співавт., 
2003, 2004, 2005, 2006), «Кримінальний 
процес України» (у співавт., 1992), на-
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вчальний посібник «Прокурорський на-
гляд в Україні» (у співавт., 2002), «Кри-
мінальний процес України. Практикум» 
(2008), «Правова система України: іс-
торія, стан та перспективи»: у 5. т. –  
Т. 5 (у співавт., 2008, 2011, 2013), «За-
хист прав потерпілих від злочину в ан-
гло-американській правовій системі та 
кримінальному судочинстві України» (у 
співавт., 2009), монографія «Викорис-
тання непрямих доказів у кримінально-
му судочинстві України» (у співавт., 
2011), підручник «Прокурорський на-
гляд в Україні» (ред., 2011), «Кримі-
нальний процесуальний кодекс України: 
науково-практичний коментар» (у спів-
авт., 2012), Практикум із спецкурсу 
«Докази та доказування у кримінально-
му провадженні» (у співавт., 2013), на-
вчальний посібник «Альтернативні спо-
соби вирішення спорів у кримінально-
му провадженні» (у співавт., 2015) та ін.

Під його керівництвом та науковим 
консультуванням підготовлено та за-
хищено 30 дисертацій на здобуття на-
укового ступеня кандидата та 2 дисер-
тації на здобуття наукового ступеня 
доктора юридичних наук. Тривалий 
період він очолює спеціалізовану вчену 
раду із захисту кандидатських та док-
торських дисертацій у Львівському на-
ціональному університеті імені Івана 
Франка, є членом спеціалізованої вченої 
ради у Київському національному уні-
верситеті імені Тараса Шевченка.

Багатор ічна  сумлінна  праця 
В. Т. Нора, його вагомий внесок у роз-
виток вітчизняної юридичної науки 
і освіти, підготовку висококваліфікова-

них кадрів-юристів, формування судо-
вої влади та правової державності в ці-
лому були відзначені державними, відо-
мчими та громадськими нагородами 
і почесними відзнаками. йому присво-
єне почесне звання «Заслужений юрист 
України» (1998), він нагороджений ор-
деном «За заслуги» ІІІ ступеня (2003), 
Почесною грамотою Кабінету Міністрів 
України (2000), Грамотою Верховної 
Ради України (2009), відзначений відом-
чими почесними відзнаками: Верхов-
ного Суду України «За вірність закону» 
(2006), Міжнародного фонду юристів 
України (2000), Вищої ради юстиції 
України (2002), грамотами Міністерства 
освіти і науки України та його почес-
ною відзнакою «Відмінник освіти Укра-
їни» (2003). За вагомий внесок у під-
готовку висококваліфікованих кадрів 
для прокуратури Генеральною прокура-
турою України йому присвоєно класний 
чин – старший радник юстиції та звання 
«Почесний працівник прокуратури 
України» (2001). Неодноразово відзна-
чався грамотами і подяками Голови 
Львівської обласної державної адміні-
страції, Львівської обласної ради та 
Львівської міської ради.

Президія Національної академії пра-
вових наук України та редакційна коле-
гія «Вісника Національної академії пра-
вових наук України» щиро вітають 
вельмишановного Василя Тимофійо-
вича Нора зі славним ювілеєм і бажа-
ють йому міцного здоров’я, благополуч-
чя, невичерпної енергії, сил, оптимізму, 
творчих здобутків та життєвих гараздів 
на многії літа.


